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DBY Onlineunterricht 2022 — Festigungskurs Reizung
Lektion 9 — Wiedergebot nach Farbwechsel 1 iiber 1

Wiedergebot nach Farbwechsel 1 uiber 1

Grundsitze der Antwort:

® Die Antwort mit Farbwechsel 1 iiber 1 ist forcierend (14-14,1%-19,1&-14,16-19,1¢-1A1¥-14)

e Es gibt 3 Prioritdten

a.) Unterstiitzung der Oberfarbe
b.) Nennung einer (der anderen) Oberfarbe auf der Einerstufe

c.) Verteilung und Stédrke beschreiben

e SA-Gebote

e Wiederholung der eigenen Farbe (Einfarber)

e Zweifarber werden in der folgenden Lektion behandelt.

Moglichkeit Gebot Anforderungen
1 2v/2a 12-16 FV, 4 Karten in ¥/ (nf)
Unterstiitzung der OF | 3w/3a 17-19 FV, 4 Karten in v/ (nf)
nach Antwort 1v/14 | 4v/44 20-23 FV, 4 Karten in v/a (nf)
2 l&-1e- Stirke noch unlimitiert
Ansage einer OF aufder | 1w 4 Karten in ¥ (f), 4 Karten in & noch méglich
Einerstufe l-14-
1a 4 Karten in & (f), keine 4 Karten in ¥
le-1v-
1a 4 Karten in & (f)
3a lob-14- gleichméBige Verteilung, 12-14 FL (nf)
Verteilung und Starke | 1SA keine Unterstiitzung der OF bzw. Nennung der anderen
Beschreiben le-lv- OF auf Einerstufe moglich
SA-Gebote 1SA
le-1%- gleichmifBige Verteilung, 18-19 FL (f)
2SA keine Unterstiitzung der OF bzw. Nennung der anderen
1e-14- OF auf Einerstufe moglich
2SA
lv-1a4- gleichméaBige Verteilung, 12-15- FL (nf)
1SA keine Unterstiitzung der OF moglich
lv-1a- gleichmifBige Verteilung, 15+-18 FL (nf)
28A keine Unterstiitzung der OF moglich
lv-1a- gleichméBige Verteilung, 19-20 FL (nf)
3SA keine Unterstiitzung der OF moglich
3b 2e/3 % Wiederholung der Farbe zeigt mindestens 6er Lénge
Einfarber 20/3¢ 2er-Stufe 13-16 FL
2v/3v 3er-Stufe 17-19 FL
24/34
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DBY Onlineunterricht 2022 — Festigungskurs Reizung
Lektion 9 — Wiedergebot nach Farbwechsel 1 uiber 1

Erofftnung und Wiedergebot mit SA-Verteilung

Zu den gleichméBigen Verteilungen (SA-Verteilungen) gehdren 4/3/3/3, 4/4/3/2 und 5/3/3/2.

Die Punktstirke kann man entweder mit einer SA-Er6ffnung oder mit dem Riickgebot 1SA/2SA/3SA genau
beschreiben.

ISA-Er6ftnung kann sollte nur Ser Unterfarben enthalten.

Fiir sehr starke Hiande wird eine vorbereitende kiinstliche Eroffnung (semiforcing oder partieforcing) gewahlt.
Die Eroffnung 2SA (20-21 FL) oder noch stirker (22-23 FL bzw. 24-25 FL) konnen auch Ser
Oberfarben enthalten (5332 oder 5422). Moglich ist dann auch 6322 mit 6er Unterfarbe.

FORUM D Plus
Punktstérke
Unterfarber6ffnung
Er6ftnung--->Antwort--->1SA 12-14 FL
Eroffnung 1SA 15-17 FL
Er6ftnung--->Antwort--->2SA 18-19 FL
Er6ffnung 2SA 20-21 FL
Er6ffnung 2 & --->Antwort 2 ¢ --->2SA 22-23 FL
Eroffnung 2 & --->Antwort 2 4 --->3SA
Eroffnung 2 ¢ --->Antwort 29 --->2SA ab 24 FL
Oberfarberéffnung
Er6ffnung--->Antwort--->1SA 12-14 FL
Er6ffnung--->Antwort--->2SA 15-17 FL
Er6ftnung--->Antwort--->3SA 18-19 FL
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DBYV Onlineunterricht 2022 — Festigungskurs Reizung
Lektion 9 — Wiedergebot nach Farbwechsel 1 iiber 1- Aufgaben

Reiziibungen: Wiedergebot nach Farbwechsel 1 tiber 1

1& —1v — 16 —1v
227 227

1) 5.)

AKB109 AAD?2

vDB107 v K

¢ K3 ¢DB10876

%A97 %B82

2) 6.)

A AB3 AADS

v752 vAB108

¢832 ¢ AK532

%+ ADBS %8

3) 7))

210965 AKB7

vA109 v3

¢ AK ¢AKDG6432

#K543 % K3

4) 8.)

AK73 AD986

vAK?7 vKS8

¢ A32 ¢ AB72

% AB65 % K94
1d — 14 — 16 — 14 —
222 229

9.) 12)

AKDO9S a4

v74 vAKS

0932 ¢ AK 10965

% AKD?2 % K32

10.) 13)

ADB 10 aAK2

vDB 10 v 1087

¢AD7 ¢AB1092

%£B986 % AB3

11.) 14.)

A AKD ADS8S53
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¢D7 ¢ ADG
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DBYV Onlineunterricht 2022 — Festigungskurs Reizung

Lektion 9 — Wiedergebot nach Farbwechsel 1 iiber 1 — Losungen

Reiziibungen: Wiedergebot nach Farbwechsel 1 tiber 1
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¢ AD7
«B986
11.)
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2SA
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1SA
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1¢ —-1v ---
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Festigungskurs Reizung - Lektion 9 - Antworten 1 Gber 1 (1)

Board 1 o A5
Teiler Nord v AK5
Keiner in Gefahr ¢ K1074
& 10652
o« D872 N « KB1094
v 9762 W O v D10
¢ B2 ¢ 863
& KB7 S 4043
4 63
7146 v B843
13 ¢+ AD95
& ADS8
West Nord Ost Sid
1e Pass lv
Pass 1SA Pass 3SA
alle passen
3 SA von Nord
Ausspiel: ¢ B

N eroffnet 14, Sreizt 1v. Mit 1 SA zeigt N ein
ausgeglichenes Blatt mit 12-14 FL ohne 4er Oberfarbe.

Mit 13 Punkten sagt N das Vollspiel 3 SA (ohne Fit) an.

N zahlt 8 Sofortstiche und hat 2 Chancen auf den 9.
Stich: v D fangen oder #-Schnitt. Die richtige
Spielweiseist zuerst v .

Board 2 4 653
Teiler Ost v A7
N-Sin Gefahr ¢ A542
& DB105
« AD10872 N & K9
v 84 W O vKDB62
¢+ D10 ¢ 963
+843 S A AK?2
" « B4
g 16 v 10953
5 ¢ KB87
976
West Nord Ost Sid
1lv Pass
1le Pass 2SA Pass
44 alle passen
4 & von West
Ausspiel: & D

O beginnt mit 1 v, W zeigt min. 4er 4 ab6 FL. 2SA
als Riuckgebot zeigt jetzt ein ausgeglichenes Blatt und
15-18 FL, wegen einer Ser Oberfarbe hat O nicht 1 SA
eroffnet. Nun kann W mit 6er ¢ direkt das Vollspiel

4 4 ansagen, dader Fit gesichert ist. Neben 2 ¢ -Stichen
wird nur & A verloren.

EVI-Regel
Board 3 Board 4 & 62
Teiler Sid Teller West vy K872
O-W in Gefahr Allein Gefahr ¢+ DB103
& B75
& 10942 65 « KB107 4 D9854
v D95 10874 v AD v 643
¢ 987 B432 ¢ AK52 ¢ 98
& B95 D103 & D84 & A93
5  KB3 . & A3
3 3 vy AKB 19 6 vy B1095
19 ¢ K105 8 ¢ 764
& A762 & K1062
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
1% 1e Pass 1e Pass
Pass le Pass 2SA 44 alle passen
Pass 6 SA alle passen
6 SA von Sid 4 & von Ost
Ausspiel: ¢ 9 Ausspiel: v B

Shbeginnt mit 1%, N zeigt min. 4er ¢« ab6 FL. 2 SA als
Rickgebot zeigt jetzt ein ausgeglichenes Blatt und 18-
19 FL. Nun kann N mit 15 FL direkt 6 SA bieten, da
kein Fit vorhanden ist und 34 FL gesichert sind. Es gibt
2 Chancen auf den 12. Stich, # 3-3 oder ¥ -Schnitt zum
v B. Richtigist zuerst %.

EVI-Regel

W beginnt mit 1 ¢ , O zeigt min. 4er 4 ab6 FL. Mit 4
& -Karten kann W nun unterstiitzen, der Sprungin 4 4
zeigt 20 FV. Da O Minimum hat, wird das Endkontrakt.
Neben 4 A und v K darf nur ein #-Stich verloren
werden. Das gelingt durch erfolgreichen #-Expass, ein
v wird geschnappt.



Festigungskurs Reizung - Lektion 9 - Antworten 1 Gber 1 (1)

Board 5 « ADB7
Teiler Nord v 54
N-Sin Gefahr ¢ AK876
& 87
& 1098 N & 32
v A763 W O v K8
¢ D42 ¢ 53
& KB10 S . 7065432
” 4 K654
10 7 vy DB1092
9 ¢ B109
& D
West Nord Ost Sid
1e Pass lv
Pass 1e Pass 24
Pass 34 Pass 44
alle passen
4 & von Nord
Ausspiel: & 2

N beginnt mit 1 ¢ , Szeigt min. 4er v ab6 FL. Eswird
immer die langere Farbe zuerst gereizt, auch bei 4-4in
Oberfarben zuerst v. N zeigt mit 1 & eine weitere 4er
Oberfarbe, die Sjetzt auf 24 heben kann (6-10 FV).
Die Einladung danach von N mit 17 FV kann S
natlrlich annehmen und das 4 -V ollspiel reizen.

Board 6 & K987
Teiler Ost v 109
Keiner in Gefahr ¢+ DB7
% DB108
 B54 N & A106
v D82 W O vy B3
¢ K104 ¢ 9652
& K953 Sl . AT764
« D32
999 vy AK7654
13 ¢ A83
&2
West Nord Ost Sid
Pass 1lv
Pass 1e Pass 2v
alle passen
2 v von Sid
Ausspiel: & 3

Sid er6ffnet 1 v, N bietet mit 14 min. 4er 4 ab 6 FL.
Das Gebot ist forcierend. S zeigt mit 2 nun 12-16 FL
und eine 6er Farbe. Das Gebot ist nicht forcierend und
limitiert. N passt, daein Fit gesichert, ein Vollspiel aber
unwahrscheinlich ist.

Board 7 « KD54
Teiler Sid v 102
Allein Gefahr ¢ 10987
& KB6
4 B963 N o A102
vy B5 W 0 ¥ 943
¢ A32 ¢ 654
%9543 Sl . A 1082
& 87
698 vy AKD876
17 ¢+ KDB
& D7
West Nord Ost Sid
lv
Pass 1e Pass 3y
Pass 49 alle passen
4 v von Sid
Ausspiel: & 4

Shbeginnt mit1v, N zeigt min. 4er 4 ab6FL. 3 v als
Rickgebot zeigt jetzt eine 6er Farbeund 17-19 FL. N
kann jetzt einen Fit erkennen und das Vollspiel bieten.
Verloren werden nur 3 Asse in den Nebenfarben,
nachdem die Trimpfe gezogen sind.

Board 8 4 D105
Teller West vyKD72
Keiner in Gefahr ¢ 974
& 982
4 874 o AKB6
vy A86 v 54
¢ A83 ¢ DB1052
& KB105 & D4
, 4 932
1 13 v B1093
8 ¢+ K6
& A763

OW 54 : OW 4N; OW 5¢ ; OW 4% OW 2v;
Par —450: OW 44 +1

West Nord Ost Sid
1a° Pass 1le¢ Pass
1SA Pass 24 Pass
2 SA Pass 3SA Pass
Pass Pass

* Sof ortauskunft

3 SA von West
Ausspiel: v 2



DBY Onlineunterricht 2022 — Festigungskurs Reizung
Lektion 9 — 2. Ansage des Antwortenden

Der Partner hat eroffnet, man hat ein Gebot abgegeben und der Eroffner reizt erneut. Nun weifs man in der Regel die Verteilung und
Punktstirke des Partners genau und kann eine Entscheidung treffen: Welches Spiel und in welcher Hohe?

Reizung Abschluf} im Teilspiel Einladung zum Vollspiel Vollspiel Schlemm
2SA 44 6SA
AAKB9 AAKB?2 AKBI10932 AAKB9
la - 1A'764 vKI103 vAB3 vAIO3
1SA - 299 ¢+ 984 *43 ¢ 4 ¢ AB4
% 1087 % 10982 & Al108 & KB 10
Kein Fit, 12-15 FL + 8 FL |Kein Fit, 12-15 FL + 11 FL |Fit, 12-15 FL + 15 FV |Kein Fit, 12-15 FL + 21 FL
RY Y 44 64
AAB9?2 AAKB93 AAKB94 AAKB932
1d - 1A'764 vI1073 v32 vAl03
4 - 999|¢ D38 ¢4 ¢ K4 ¢4
% 10872 & B&7 & B108 & Al108
Fit, 12-16 FV + 8 FV Fit, 12-16 FV + 13 FV Fit, 12-16 FV + 15 FV |Fit, 12-16 FV + 21 FV
(spater Versuchsgebot!) (spiter Kontrollen + 4SA)
29 2SA 3SA 6SA
AaBO2 AB94 AaD94 A KB4
I — 1¥lyDB8764 vAB32 vAD32 vAD32
2% == 77714 K 8 ¢ KD42 ¢KD42 ¢ AKD4
%72 % B 10 % B 10 & D2

6er!!! v, 12-16 FL+9 FL

Kein Fit, 12-15 FL + 11 FL

Kein Fit, 12-15 FL +
14 FL

Kein Fit, 12-15 FL + 21 FL

Zusitzlich moglich ist auch eine Einladung zum Schlemm. Dafiir muss man genau wissen, was forcierende Gebote sind.
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Wichtige Grundlagen:

DBY Onlineunterricht 2022 — Festigungskurs Reizung
Lektion 9 — 2. Ansage des Antwortenden

e —— 1w
28 - 29
zeigt 6er ¥ schwach, 6-10 FL

le — 1a
ISA --- 2%
zeigt Sera , 4erv schwach, 6-10 FL

Il — 1a
2% -- 34
zeigt 6er a einladend, 11-12 FL

le - 14

ISA --- 2&*

zeigt Sers, ab 11 FL, 4erv moglich, forcierend
Konvention: Neue Unterfarbe forcing

Il —- 14
28 - 44
zeigt 6(+) s Vollspielwerte, 13-16 FL

[ — 14

ISA --- 2%

zeigt Sera , ab 11 FL, 4erv moglich, forcierend
Konvention: Neue Unterfarbe forcing

le — 1w
ISA --- 2w
zeigt Ser ¥ schwach, 6-10 FL

le - 1w

ISA - 2&*

zeigt Serv, ab 11 FL, forcierend
Konvention: Neue Unterfarbe forcing

le — 1w
ISA --- 3%
zeigt 6er ¥ einladend, 11-13 FV

le - 1w

ISA--—- 2¢*

zeigt Serv, ab 11 FL, forcierend
Konvention: Neue Unterfarbe forcing

le — 1a
ISA --- 44
zeigt 6er & Vollspielwerte, 14-16 FV

lv ——- 14

ISA --- 2&*

zeigt Sers, ab 11 FL, 4erv moglich, forcierend
Konvention: Neue Unterfarbe forcing
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DBYV Onlineunterricht 2022 — Festigungskurs Reizung
Lektion 9 — 2. Ansage des Antwortenden — Aufgaben

Reizen Sie jeweils ein Gebot fiir Sud!

Reizung Sud Siid
1.) 8.
AKD76 AAB1093
e —— 16— 9764 vK3
ISA --- 777 10432 ¢ 852
K3 *962
2) 9.)
AAKB932 AA9832
&% -——- 14— $AI03 v10982
ISA --- 277 ¢4 ¢ D87
«B108 * 5
3)) 10.)
AaK1043 A B10
le - lv-—- K984 v9842
ISA --- 277 ¢ AK3 ¢AB653
«DO9 42
4. 11.)
AaK10952 AAK8732
le - 1a-—- wB4 v 109
2 =777 ¢ 1095 72
K72 & 1085
5.) 12.)
AABT6 AAB92
l]&% -—-14-—- 9$AB9 vKB9
2 & =977 ¢ K642 ¢D1043
*B7 & 107
6.) 13.)
AAB832 AKD74
[ - 19— 910742 vDB1093
Ia ---777 ¢ 83 ¢B63
«D92 A
7.) 14.)
AKB76 AAD74
I —— 14— ©73 vK82
2SA --- 277 ¢8542 ¢A65
«DB4 D102
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Reizung
1o - 14—
1SA --- 777
l& — l& -
1SA --- 777
le —-—- 1w --
1SA --- 777
16 —— 14 —-
2¢ ---777
| &% 14 —
2 &% =777
l& —— 19 -
la ---777
1o - 14—
2SA --- 177

DBYV Onlineunterricht 2022 — Festigungskurs Reizung
Lektion 9 — 2. Ansage des Antwortenden — Losungen

Reizen Sie jeweils ein Gebot fiir Sud!

Siid
1)

AKD76
v764

¢ 10432

& K3

2)
AAKB932 44
vA103

¢4

*B108
3)

AaK1043 3SA
v K984
¢ AK3
D9

4.)
AaK10952
vB4

¢ 1095

& K72

5.
AA88T6 3SA
vAB9

¢ K642

& B7

6.)

AA832 24
v10742

¢ 83

*D92
7)

AKB76 3SA
v73

¢ 8542

& DB4

PASS

PASS

8.)
AAB1093
v K3
852
%962

9.)
AA9832
v10982
D87

%5
10.)

a B10
v9842

¢ AB653
42

11.)
MAKEZ732
vl109

¢ 72

& 1085
12))

AAB92
vKB9
¢D1043

& 107
13.)

AKD74
vDB1093
¢B63

& A
14.)

AAD7T4
v K82
¢A65
& D102

24

2v

2¢

24

2SA

44

6SA
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Festigungskurs Reizung - Lektion 9 - 2. Ansage des Antwortenden

Board 1 & A5
Teller Nord v AK5
Keiner in Gefahr ¢ K1074
& 10652
« D872 N o KB1094
vy 9762 W O v D10
¢ B2 ¢ 863
& KB7 Sl 4 943
u & 63
s vy B843
13 ¢ AD95
& ADS8

NS3N; NS3v;: NS4¢ : NS4&: OW 1e;
Par +400: NS 3N=

Board 2 4 653
Teller Ost v A7
N-Sin Gefahr ¢ A542
& DB105
4 AD10872 N KB
v 84 W O v KDB62
¢+ D10 ¢ 963
2843 Sl A AK?2
u & 94
g 17 v 10953
4 ¢ KB87
& 9076

OW 44 : OW 2N: OW 2v: NS 2¢ :
Par —420: OW 44 =

West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
1e° Pass lv lv Pass
Pass 1SA Pass 3SA 1e Pass 2SA Pass
Pass Pass Pass 44 Pass Pass Pass
* Sofortauskunft 44 von West
Ausspiel: & D
3 SA von Nord
Ausspiel: & B
Board 3 & ADS87 Board 4 & D95
Teiler Sid v 632 Teiler West v 1098
O-W in Gefahr ¢ ADG6 Allein Gefahr ¢ AB109
& K84 & A94
4 10942 N & 65 4 A83 N & K107642
v D95 T v 10874 v K42 T v A3
¢ 987 ¢ B432 ¢ D76 ¢ K82
& B95 =B . D103 #KB76 =B . 105
. 4 KB3 " B
3 3 v AKB 13 10 vDB765
19 ¢ K105 6 ¢ 543
& AT762 & D832

NS6N; NS64; NS68; NS4y ; S5¢; N 4¢ ;
Par +990: NS 6N=

West Nord Ost Sid

1a”
Pass 1le Pass 2SA
Pass 6 SA alle passen

* Sof ortauskunft

6 SA von Sud
Ausspiel: ¢ 9

OW 4N; OW 44 ; NS 1v; OW 1¢ ; OW 1¢,;
Par —630: OW 3N+1

West Nord Ost Sid
1a” Pass le Pass
15A Pass 34 Pass
44 Pass Pass Pass

* Sof ortauskunft

4 & von Ost
Ausspiel: v D



Festigungskurs Reizung - Lektion 9 - 2. Ansage des Antwortenden

OW 3N; OW 3#; NS14; OW 1v; OW 1¢;

Par —400: OW 3N=

Board 5 & 1053
Teller Nord v AD3
N-Sin Gefahr ¢+ DB107
& K83
4 KD4 N s 82
v 98 W O vy B1076
¢ A54 ¢ K932
& B10654 Sl L AD7
" 4 AB976
10 10 v K542
o + 86
» 92

Board 6 6 62
Teiler Ost v D9653
O-W in Gefahr ¢ A5
& K642
o D987 N o AK54
vy K7 W O vy B2
¢ K842 ¢+ DB1073
& AB5S S . D3
o « B103
13 13 vy A1084
5 ¢ 96
& 10987

OW 44 : OW 4¢ : OW 2N; NS1v; NS 1
Par —620: OW 44 =

NS5Y; NS4N; NS5%; NS4¢ ; NS 24 ;

Par +650: NS 4v +1

West Nord
Pass 2%
Pass 3SA
Pass
3 SA von Nord
Ausspiel: # D

Ost

Pass
Pass

Sid
lv
2v
Pass

West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
1¢° Pass 1le 1¢° Pass
Pass 1SA Pass 2y le Pass 24 Pass
Pass 24 Pass Pass 44 Pass Pass Pass
Pass
* Sof ortauskunft
24 von Sid
Ausspiel: « B 44 von West
Ausspiel: v 3
Board 7 o A2 Board 8 4 B65
Teiler Sid v K5 Teiler West v DB1092
Allein Gefahr ¢ KD87 Keiner in Gefahr ¢ 84
& KB876 & K76
& 543 N « DB1098 & 102 N o AK874
v 94 W O v A762 v AK4 W O v 876
¢ B943 = ¢ 105 ¢ AK73 = ¢ DB2
& A1053 & 42 & 10832 & DB
" o K76 . « D93
£ 7 v DB1083 14 13 v 53
12 ¢ AG2 6 ¢ 10965
D9 & A954

OW 4N; OW 44 ; OW 4¢ ; OW 2v ; OW 3&;
Par —430: OW 3N+1

West Nord Ost Sid
1e° Pass 1le Pass
15A Pass 2% Pass
3SA Pass Pass Pass

* Sof ortauskunft

3 SA von West
Ausspiel: v D
Made R — OW +400



